

VENTANA A LA CALLE

Todo tiene su oculto en este mundo. El oculto de los labradores por ejemplo es un cuento de miedo. Una vez nos asustaron diciendo que no llueve bastante...

Radio Rioja E A J 18 PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA-100. Fantasías de zarzuela...

JALON ANGEL SECCION RELIGIOSA SANTIAGO DEL REAL Mañana fiesta de San Marcos...

ADORACION NOCTURNA Iglesia de San Bartolome Vigilia general ordinaria de aniversario...

ADORACION NOCTURNA FEMENINA Se avisa a todas las adoradoras que la Junta extraordinaria que se celebra...

La Vida en la Ciudad

La "Fiesta del Libro" en Logroño Se conmemoró ayer con brillantes actos celebrados en el Instituto de Enseñanza Media

Una vez más, los escolares de nuestra capital, al unísono con los de toda España, celebraron ayer la "Fiesta del Libro"...

En el oratorio del Instituto de Enseñanza Media congregáronse alumnos y profesores, precedidos por las autoridades...

Continuación de la programación del mismo centro docente, bajo la presidencia también de los Excmos. Sres. gobernador civil y militar...

Terminó la disertante con el decálogo de peticiones por parte del libro: uso y trato que reclama que se le dé...

La señorita Luisa Travedra fue entusiásticamente aplaudida por el numeroso público que llenaba la sala...

Inicio el programa la instructora puntualizando el significado tan frecuentemente errado de lo que se llama hoy folklore...

Inició la interpretación con una canción extremaña, seguida de otra vasca; «La estrella de la mañana»...

La actuación del coro del Instituto mereció nutridos y prolongados aplausos. Con el reparto de libros a los alumnos más aventajados...

SE VENDE FARMACIA Informes: Vía de González 204. Tel. 111. Villavieja (Logroño).

Crónica de sucesos Una mujer pone fin a su vida

Sobre las doce de la noche pasada y cuando hacía un habitual recorrido el sereno que presta su servicio en la calle de Doctores Castroviejo...

La víctima, Adela Vicente Acedo, de 44 años de edad, casada y natural de Bargota (Navarra), habitadora en el número 7, quinto piso, izquierda...

Ordenado el levantamiento del cadáver, éste fue trasladado al depósito del Hospital Provincial por los camilleros de la Cruz Roja...

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes: Luis Lorenzo Estévez, de 26 años...

La Tarjeta de Asistencia del Seguro de Enfermedad es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. Miguel Ángel Lacarra Hijazo, Rosa María del Carmen Jiménez Pinillos...

El día 3 de mayo próximo, en el salón de este Ayuntamiento, desde las once de la mañana, tendrán lugar las subastas de pastos de cinco hectáreas de la Sierra-Monte Collado San Millán...

El pleigo de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría para conocimiento de a quienes pueda interesar. Viniegra de Arriba, 10 de abril de 1953.

Registro Civil Incripciones verificadas ayer: Nacimientos. Miguel Ángel Lacarra Hijazo, Rosa María del Carmen Jiménez Pinillos...

Francisco Franco, alcalde de Mostoles Este es el pregón de las Falanges Juveniles riojinas ante el próximo «Dos de Mayo»

Las Falanges Juveniles de Franco creen que el mejor modo de festejar el próximo «Dos de Mayo» es 1953 es nombrando al Caudillo de España alcalde de Mostoles.

Las palabras de Andrés Torrejón, alcalde de Mostoles, que lanzara en mayo de 1938: «La Patria está en peligro, Españoles, acudamos a salvarla»...

El Vicerio Apostólico de Uganda: «Yo pienso en este momento en desalojar el Seminario Menor, imposible mantenerlo. Las ilusiones de la Obra de San Pedro Apóstol apenas son suficientes para la mitad del año»...

El Vicerio Apostólico de Tanganyika: «Nos hemos visto en la necesidad de disminuir, por desgracia, la obra del Seminario y temo que aún la hayamos de limitar más»...

ANUNCIOS FINANCIEROS Se convoca a Junta general de accionistas de esta Sociedad, que tendrá el doble carácter de ordinaria y extraordinaria...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Viniegra de Arriba SUBASTAS DE PASTOS El día 3 de mayo próximo...

El Halcón del Desierto EN TECHNICOLOR Con YVONNE DE CARLO y RICHARD GREENE Una aventura prodigiosa y fascinadora...

El Halcón del Desierto EN TECHNICOLOR Con YVONNE DE CARLO y RICHARD GREENE Una aventura prodigiosa y fascinadora...

El Halcón del Desierto EN TECHNICOLOR Con YVONNE DE CARLO y RICHARD GREENE Una aventura prodigiosa y fascinadora...

Hace 25 años Por la Dirección General de Correos le fué concedida autorización a la Cámara de Comercio para la inserción de un anuncio en el matasello de la Administración Principal de esta provincia...

HACE 50 AÑOS.—La representación de la Cruz Roja de esta capital recibió un telegrama de Madrid ordenándole que montaran un puesto para que asistieran a Quintanapalla al paso de los automóviles...

Central Nacional Sindicalista DEMANDAS SINDICAL DE LA HERRAMIENTA Y CANADEROS Por el presente se cita a los propietarios de fincas lindantes...

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODONIA Y MORALIDAD El demonio del mar (1) La isla perdida (2) Semilla de odio (4) Lo que piensan las mujeres (4)

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODONIA Y MORALIDAD El demonio del mar (1) La isla perdida (2) Semilla de odio (4) Lo que piensan las mujeres (4)

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODONIA Y MORALIDAD El demonio del mar (1) La isla perdida (2) Semilla de odio (4) Lo que piensan las mujeres (4)

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODONIA Y MORALIDAD El demonio del mar (1) La isla perdida (2) Semilla de odio (4) Lo que piensan las mujeres (4)

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODONIA Y MORALIDAD El demonio del mar (1) La isla perdida (2) Semilla de odio (4) Lo que piensan las mujeres (4)

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODONIA Y MORALIDAD El demonio del mar (1) La isla perdida (2) Semilla de odio (4) Lo que piensan las mujeres (4)

PANADEROS!! HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILLAVIEJA 132. LOGROÑO

CARTELERIA PARA HOY MODERNO Continúa desde las 5 (A. mayores) Butaca, 6 pesetas

El demonio de las armas Con Peggy Cummins y John Dall

LA ISLA PERDIDA (En tecnicolor) Con Jean Simmons y Donald Houston

FRONTON Continúa desde las 5 (A. mayores) SEMILLA DE ODI

TEATRO BRETON Dos acontecimientos teatrales Durante los días 25 y 26 (sábado y domingo), presentación del gran espectáculo de ARTE PLÁSTICO ARREVISADO

Así se canta Estampas de los autores Martínez-Ramos y Alfonso Lorent, música de los maestros Quiroga y Monreal

Irma Vila y su Mariachi Estampas de México

Motocicletas LUBE 125 c.c. NUEVO MODELO CON HORQUILLA TELESCOPICA. PRECIO: 17.000 PESETAS. Bicicletas GRIJALBA TELEFONO 29-12

NOTICIAS DIVERSAS DOMINGO, 3 DE MAYO "Dia pro Clero Indigena" OBRA PONTIFICIA MISIONAL DE SAN PEDRO APOSTOL DE LA VOZ DE LOS MISIONEROS

Notas Militares DESTINOS.—Para cubrir las vacantes de provisión normal, pasan asignados a las Unidades que se indican para realizar las prácticas reglamentarias...

ANUNCIOS FINANCIEROS Electra Posadas, S. A. Se convoca a Junta general de accionistas de esta Sociedad, que tendrá el doble carácter de ordinaria y extraordinaria...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Viniegra de Arriba SUBASTAS DE PASTOS El día 3 de mayo próximo...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Viniegra de Arriba SUBASTAS DE PASTOS El día 3 de mayo próximo...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Viniegra de Arriba SUBASTAS DE PASTOS El día 3 de mayo próximo...

S. E. el Jefe del Estado continúa sus visitas en Sevilla

Se confirman las atrocidades comunistas con los prisioneros aliados en Corea

Un obispo anglicano declara haber participado en una de las "marchas" mandadas por "El Tigre"

En el Congreso norteamericano se están reuniendo las pruebas acusatorias, y se teme que peligre la posibilidad de armisticio

(viene de primera página)

El jefe del Departamento Marítimo de San Fernando, almirante Ozamiz, el director de la Empresa Nacional Elcano, don Jesús Alfaro, y alto personal de la Empresa.

acompañado de los ministros y demás personalidades del Cuadrante de Sevilla en el edificio central de los astilleros, donde examinó varios planos y maquetas.

Está previsto para 1958 que estos astilleros tendrán capacidad para la construcción de doce barcos anuales y una necesidad de 1.780 obreros. En esta Empresa se habrán invertido para entonces unos 960 millones de pesetas.

La Empresa Nacional Elcano es una de las que comprende el Instituto Nacional de Industria, y se ha creado para colaborar al máximo desarrollo industrial de España, tiene por misión el fomento y creación de una flota mercante nacional de la categoría que exige nuestro comercio y el prestigio de España, que siempre ha sido un país eminentemente marítimo. En la época de crisis de contratos, la Empresa Nacional Elcano encargó la construcción de nuevos buques a todos los astilleros nacionales, encargos que salvaron de una difícil situación a estos astilleros. Posteriormente casi todos estos buques han sido vendidos a diferentes armadores y compañías de navegación, y en la actualidad se conserva prácticamente más que los antiguos buques series de los astilleros.

OBJETO DE LOS ASTILLEROS

El objeto de la creación de los astilleros de Sevilla es la construcción de una factoría totalmente nueva planta, en la cual puedan aplicarse todos los medios y procedimientos que, de acuerdo con la práctica de los países más adelantados en construcciones navales, resultan más ventajosas, tanto en el punto de vista de tiempo de construcción de buques como del precio a que éstos resultan. Estos nuevos métodos de construcción son muy difíciles de aplicar en los astilleros nacionales existentes, en los que normalmente, se carece de posibilidad de expansión para instalar las grandes áreas de prefabricación que hoy se requieren.

Los astilleros que se construyen en Sevilla tienen una extensión de unos 375.000 metros cuadrados y están situados en la margen derecha del Canal de Alfonso XIII, que forma el puerto de Sevilla, y en las proximidades de la escoba. En la superficie antes citada el área de factoría propiamente dicha es de 282.000 metros cuadrados, el resto de los 93.000 metros cuadrados se destinan a la construcción de viviendas para el personal del astillero, y a campos de deportes y jardines.

En su primera fase, el astillero está concebido para la construcción y montaje de cascos de los buques y la maquinaria propulsora y auxiliar se adquirirá en otras factorías. La producción máxima del astillero ha de ser del orden de seis buques anuales, con un total de unas ochenta mil toneladas de peso muerto. Ocho para el año con tres grandes, aunque la tercera se proyecta ampliar para que sea capaz de presentar la cantidad de cuatro retrocederos hasta de 25.000 toneladas de peso muerto, límite máximo que puede alcanzarse teniendo en cuenta las dimensiones de la esclusa de salida y el curso del río. El personal de obreros necesarios pasará de los mil en esta primera fase de construcción, con un número de empleados de unos 280. Preocupación del presidente del Instituto Nacional de Industria ha sido la cuestión social que se refleja en el problema de la vivienda. En la actualidad se cuenta con un bloque de casas en la Avenida de Teatinos de 70 viviendas, y un grupo en el astillero de 35. A esto hay que añadir la barriada del Cortijo Cuarto, que ha sido inaugurada por S. E. el jefe del Estado en la tarde de hoy, que comprende 498 viviendas.

En el programa futuro figura, en primer lugar, para mediados del año próximo, la terminación del bloque de la Avenida del Molin, que puede alojar a 43 familias de empleados. Está también en proyecto una ampliación en el Cortijo Cuarto para 98 viviendas, y en los terrenos del astillero se van a edificar otras viviendas más. El valor de todas estas obras asciende a unos 96 millones de pesetas.

EN EL INSTITUTO DE LA GRASA

Después de recorrer detenidamente las dependencias del astillero y de oír las explicaciones de los técnicos, S. E. abandonó el edificio y se dirigió al Instituto de la Grasa, dependiente del Patronato «Juan de la Cierva», del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El Cuadrante, acompañado de los ministros y demás personalidades, fue recibido a la puerta del edificio por el ministro de Educación, señor Ruiz-Giménez, el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María Alvarado, el secretario ge-

neral del Patronato «Juan de la Cierva», señor Lora Tamayo; el rector de la Universidad, Sr. García Oviedo; el presidente del Consejo Técnico del Instituto, Sr. Piñar y Miura; director del mismo, señor Martínez Moreno; investigadores y demás personal facultativo. El vecindario de la barriada de Heliópolis, que se había estacionado frente al Instituto, que iba a ser inaugurado por el jefe del Estado, hizo objeto al Cuadrante de un caudaloso recibimiento.

El Generalísimo entró en el edificio y recorrió detenidamente las dependencias del mismo, escuchando las explicaciones de los técnicos sobre su funcionamiento. Se realizaron ante el jefe del Estado demostraciones de laboratorio sobre micropenetración de grasas hidrograsadas. Luego le fueron mostrados unos gráficos demostrativos de la labor del Instituto en la refinación de los aceites españoles y otros relativos a las mejoras conseguidas en el proceso del aderezo de la aceituna, cuya exportación al extranjero representa un valor anual de veinte millones de dólares en lo que se refiere a la provincia de Sevilla, única en España productora de esta importante materia de exportación. Puede valorarse la labor del Instituto en la mejora de este proceso en un diez por ciento de la cifra anterior. A continuación pasó a la biblioteca, que es la mejor de España en su especialidad y una de las más completas de Europa.

S. E. salió luego a la terraza, desde donde le fué mostrada la planta para la instalación de pilotes del Instituto, que tiene doscientos metros cuadrados de superficie y se destina a pruebas de maquinaria para la industria de grasas.

El Generalísimo estampó su firma en el libro de honor, y el señor Piñar y Miura le hizo entrega de un ejemplar de cada una de las publicaciones del Instituto, artísticamente encuadernadas.

Este Instituto de la Grasa fué creado en 1947 por el Patronato «Juan de la Cierva», de investigaciones técnicas, formando parte de un vasto programa para patrocinar la investigación aplicada en nuestro país. El objetivo perseguido era fomentar la investigación técnica, supliendo la falta de iniciativa privada en este aspecto mediante un apoyo económico a los nuevos centros hasta conseguir su emancipación económica, a cargo de la industria del ramo correspondiente. Se ha decidido instalarlo en Sevilla por ser esta provincia centro principal de la industria aceituna. El Instituto llevaba funcionando cincuenta años, en locales provisionales, en la Universidad de Sevilla, y han realizado, hasta la fecha, trabajos importantes sobre el aderezo de la aceituna, el aprovechamiento del

Otra mujer estrangulada en Londres

LONDRES, 23.—Hoy ha sido hallado el cadáver de una mujer de unos cincuenta años, estrangulada en un piso del barrio de Bayswater, cerca de Notting Hill, escenario de los recientes crímenes de Christie.

La mujer, señora Grace Darrington, fué estrangulada con medias de nylon, y el cadáver ha sido encontrado por su marido, agente de comercio, al regresar de uno de sus viajes. La Policía cree que la señora en cuestión fué asesinada en la noche del pasado martes.—(Efe).

Las operaciones de canje efectuadas ayer

Cada vez llegan los prisioneros en peor estado

PAN MUN JOM, 23.—Las operaciones de canje han empezado hoy a las nueve de la mañana, siendo liberado un primer grupo compuesto de ochenta y cinco coreanos, seis colombianos y cinco australianos. A continuación fué otro de setenta y cinco coreanos. Al mismo tiempo, los aliados efectuaron la entrega de 500 coreanos.

A las diez de la mañana, los oficiales de enlace de ambos bandos se reunieron para discutir, a petición de los aliados, algunos asuntos relacionados con las operaciones de repatriación en curso, sin darse a conocer la naturaleza de los mismos.—(Efe).

LEGAN OCHO PRISIONEROS EN GRAVE ESTADO

CIUDAD DE LA LIBERTAD, 23.—Los primeros ocho prisioneros aliados canjeados en Pan Mun Jom fueron traídos a esta ciudad imprudentemente en helicóptero. Se encontraban tan gravemente heridos que fueron conducidos a una zona especial.—(Efe).

ENTRETENGASE VD.

WALT DISNEY FUNDA UN PARQUE ZOOLOGICO

El famoso creador de los dibujos animados acaba de llegar a Londres, donde expuso ante los periodistas su proyecto de crear un parque zoológico cerca de Los Angeles. Al parecer, Disney se dispone a consignar cinco millones de dólares a este establecimiento, que tendrá unas cincuenta hectáreas de superficie y que podrá ser duplicada más tarde. Aunque creado este parque en condiciones comerciales, este asunto parece haber tentado a Disney menos por sus beneficios eventuales que por el placer de crear, según expresión del cineasta, un parque de fantasía y de nostalgia.

(De Figaro, París)

UNA GATA QUE CRIA CONEJOS

MAHON.—Una gata está criando a seis conejos en el vecino pueblo de San Lluís, en el barrio denominado «Coney». El propietario de la gata encontró una madriguera con seis conejos de muy pocos días y se los llevó a casa, colocándolos cerca de la gata, que está criando. La gata, lejos de extrañar a los conejos, los alimentó y cuidó como el fuesen de su misma especie. El caso ha suscitado gran interés y son numerosos los visitantes que acuden al caserío.

LA POLICIA EN BUSCA DE SEIS CONEJOS

LONDRES.—Desde ayer, la zona portuaria de Londres es constantemente agridada por los automóviles de la Policía. Los agentes han declarado que buscan a seis conejos que huyeron. Estos seis conejos desaparecieron misteriosamente de un laboratorio en donde se les acaban de inocular virus de diversas enfermedades.

SOLUCION AL NUMERO 463

HORIZONTALES.—1: Co. Ra. 2: Co. Boya. 3: Lara. 4: Ontes. 5: Pénis. 6: Oa. Dinan. 7: Motora. 8: Oí. Oad. 9: Eeo. 10: Pilo. As.

VERTICALES.—1: Colón. 2: Crin. Miel. 3: Aído. 4: Ab. Bilo. 5: Zoop. Nod. 6: Oyo. Carola. 7: Na. Canab.

LOS CHINOS SE HAN PORTADO MEJOR

TOKIO, 23.—En el hospital de la Commonwealth, en Kare, los prisioneros británicos, interrogados, han indicado en general que se les había dado un trato considerado, desde que fueron puestos en manos de las autoridades comunistas chinas, en campos de concentración. Los principales informes americanos de atrocidades han sido recogidos de prisioneros que fueron cautivos durante mucho tiempo de los nortecoreanos y no de los chinos.—(Efe).

LA APALABRON LA ENCERRARON Y DICE QUE NO LA TRATARON MAL

MUNSAN, 23.—La primera mujer repatriada en el canje de prisioneros, Lee Kwang Ah, surecoreana, ha dicho que los comunistas no la trataron mal, salvo unas palizas con una vara de acero, poco después de su captura. Había sido cocinera de una división surecoreana. Otra vez estuvo encerrada una semana en una mazmorra por no asistir a las clases de comunismo, por hallarse enferma. A pesar de todo, considera no salió mal librada.—(Efe).

LA CRUELDAD DE "EL TIGRE"

LONDRES, 23.—El doctor Cecil Cooper, de 71 años, obispo anglicano de Corea, ha dicho que él participó en una marcha de nueve días en el Norte de Corea con 700 soldados norteamericanos y 68 internados civiles; 96 de los prisioneros fallecieron durante la marcha.

POSIBLE ACUSACION DE FRAUDE

PAN MUN JOM, 23.—El Mando de las Naciones Unidas ha indicado que puede ser que se acuse oficialmente a los comunistas por el fraude del acuerdo para devolver a todos los prisioneros de guerra enfermos y heridos.

LOS COMINISTAS ASEGURAN QUE FUERON UTILIZADOS EN PRUEBAS

PAN MUN JOM, 23.—Una emisora nortecoreana de Pyongyang divulgó la acusación de que algunos prisioneros privados en libertad por los aliados aseguran que varios de ellos fueron utilizados en pruebas con armas atómicas y armas químicas.

TORTURAS ESPANTOSAS

MUNSAN, 23.—Los repatriados surecoreanos han referido hoy las torturas más espantosas sufridas a manos de los guardas nortecoreanos, y que mil soldados surecoreanos murieron de una epidemia paratífica en un campo de concentración rojo.

El sargento mayor Ka Sung ha detallado una sangrienta historia de guardas rojos que le ataron los

CHURCHILL SE ENFADA EN LOS COMUNES

LONDRES, 23.—El primer ministro, Winston Churchill, sorprendido a la Cámara esta mañana a primera hora con sus estallidos de indignación.

Churchill dijo que los miembros del partido laborista abusaron al utilizar en la Cámara frases y acusaciones evasivas y ambiguas. Repitió cuatro veces esta última palabra para asegurarse de que se le oía por encima del barullo. «¿Qué único que sabía hacer —dijo después— es chillar. Se disculpa la ley para devolver a las industrias privadas los transportes.

LA O. N. U. LEVANTA LA SESION SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 23.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha levantado la sesión, pendiente del desarrollo del armisticio en Corea, después de una de las reuniones más esperanzadoras en estos últimos tiempos.—(Efe).

CHURCHILL SE ENFADA EN LOS COMUNES

LONDRES, 23.—El primer ministro, Winston Churchill, sorprendido a la Cámara esta mañana a primera hora con sus estallidos de indignación.

Toros y novillos

La cuarta feria de Sevilla.—Triunfal presentación de Luis Díaz en Madrid

MADRID, 23.—En la Plaza Monumental se ha celebrado esta tarde de la novillada que se suspendió el pasado domingo a causa de la lluvia. Los espadas Morenito de Córdoba, Bartolomé Jiménez Torres y Luis Díaz, que hacía su presentación, lidiaron novillos del vizconde de Garel-Grande, de bonita lánima, bien armados y con mucha casta. Todos fueron aplaudidos en el arrastre, y el tercero, bravísimo y noble, premiado con la vuelta al ruedo. Hizo buen tiempo y se registró buena entrada en la parte de sol y sombra.

Morenito de Córdoba, veroniqué bien a su primero y lo banderileó superiormente, por lo que escuchó ovaciones con la muleta estivo voluntario. Mató de un pinchazo, una estocada y descabello al cuarto golpe. (Palmas).

Al cuarto le puso tres buenos pares de banderillas que se aplaudieron. Con la muleta hizo faena de alifio y mató de media estocada, una entera y descabello al segundo golpe.

Bartolomé Jiménez Torres recibió a su primero con cuatro verónicas muy templadas. Empezó la faena de muleta con pasos por bajo para escar luego algunos redondos muy apretados que se jalieron. El novillo dobló después de tres pinchazos una estocada y dos intentos de descabello.

Al quinto lo toró magistralmente a la verónica, y remató con media apetadísima. Gran ovación. Con la muleta estuvo tomerario. Sufrío dos aparatosos revolcones de lo que salió lioso milagrosamente. Materialmente metido entre los pitones, sacó redondos muy buenos, que se aplaudieron. Mató de un pinchazo hondo y estocada corta. (Ovación y salida al tercio).

El madrileño Luis Díaz tuvo una afortunada presentación. Toró a la verónica con soltura y gracia, y con la muleta lo hizo con temple y mando, y entusiasmo al público en unos naturales dados al primero y en varios redondos largos y manidos en el que toró plaza. A los dos le mató de una estocada entera. En el primero hubo pedida de oreja, dos vueltas al ruedo, un medio de gran ovación, y salida a los medios, con galmas y pitos finales para la presidencia entre los que soltaban la oreja y los que estimaban que la decisión de no con-

Rumores de asesinato de Molenkov

ROMA, 23.—El Giornale d'Italia publicó el rumor no confirmado de que había sido asesinado Molenkov. «Esta mañana —dice el diario— circuló a primera hora el rumor de que un barco norteamericano había captado un mensaje incompleto, de una estación de radio no identificada, del que se deduce que había sido asesinado Molenkov. La especie se difundió rápidamente por Londres, París y Washington, sin que de momento alguna se haya confirmada.

Análoga información apareció en la primera edición del periódico el Messaggero, pero desmentido de las autoridades.—(Efe).

Funerales por don Pedro María de Cura

En la iglesia parroquial de Bañares se celebró ayer, a las once de la mañana, solemne funeral y misa de requiem por el alma del que en vida fué caballero integerrimo, católico práctico y hombre de corazón sencillo y bueno que la atráta la estimación y el afecto de cuantos le trataban. Ilmo. Sr. don Pedro María de Cura y López (q. e. p. d.).

Al piadoso acto puede decirse que asistió la totalidad del vecindario y autoridades del pueblo de Bañares, del que don Pedro fué gran benefactor e hijo predilecto. Con el hermano del extinto (q. e. p. d.), ilustrísimo señor don Lorenzo de Cura, presidente de la Diputación de Alava, y su primo don Luis de Cura, jefe de Inspección de la R. E. N. F. E., ocuparon reclinatorios en la vía sacra el vicesecretario de la Diputación Provincial, don Antonio Loma-Osorio, en representación de la expresada Corporación, a la que perteneció don Pedro de Cura como diputado; el consejero provincial de Palencia Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Hilario Muñagarrén; don Félix Gil, director de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, de cuya institución fué también consejero el extinto; el alcalde de Bañares, jerarquías de la localidad y amigos del recordado de Logroño y Santo Domingo de la Calzada.

Terminado el santo sacrificio de la misa, se rezó un responso ante el túmulo, y la familia de Cura recibió innumerables testimonios de renovación del pésame, a los que unimos el nuestro, muy cordialmente sentido, y que hacemos especialmente presente a la viuda, la distinguida dama doña Pilar Gadea.

Hoy, como ya anunciáramos en nuestro número anterior, y por encargo de un grupo de amigos y colaboradores logroñeses, se celebrará a las nueve y media, en el altar mayor de la Iglesia de Santa María de Palencia, una misa en homenaje del alma de don Pedro María de Cura (q. e. p. d.).

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

LOS BRAZOS.— Los brazos es generalmente, a lo que la mujer da menos importancia...

pechal. Unos codos rugosos y obscuros son capaces de hacer perder la estética del más bello traje...

CONSULTORIO DE BELLEZA Respuestas:

Si tiene los brazos flácidos, practique la siguiente gimnasia: Apoye los brazos en el suelo...

Para Sultana del Ebro.—Referente a lo que me consulta en su carta, hoy se emplean procedimientos modernos...

Los ejercicios constantes hacen desaparecer la flacidez. Practique, si le es posible, el remo y la natación...

Para Regina.—Lávase por lo menos dos veces al mes y friccióne con el siguiente preparado: Hidrato de cloral, 30 gramos...

Si tiene los codos rugosos, lávelos cuidadosamente con un buen jabón y empápelos todas las noches...

Para Semiramis.—Lávase dos o tres veces al día con agua boricada, con la precaución siempre de no tocarlos con los dedos...

Si a pesar de ello la rugosidad de los codos continúa, lávelos con 100 gramos de agua caliente y 20 gramos de bicarbonato de sosa...

Para Cencienta.—Hará el favor de escribirme particularmente para poderla informar ampliamente sobre su caso.

No olvide, a pesar de todo, que los brazos necesitan todos los días a la hora de la ducha un buen masaje...

Cada consulta irá acompañada de un cupón de los insertados en esta sección.

A. J.

NUEVA RIOJA CUPON PARA Consultorio de Estética y Belleza. (Directora del Instituto Científico de Belleza "Riela". - Avda. Colón, 63, ent. 6cha. Logroño.)

A DIAZOS Y AL CONTADO RELOJES Y BIJUTERIA CRONOGRAFO. SORDOS Por fin podrán maravillarse y experimentar el placer de oír con absoluta perfección mediante el más moderno aparato...

SULPHATOL CALDO COPRICO SOLUBLE PARA LAS VINAS. DE MIGUEL HERMANOS, S. L. C. SOTELU, 9. LOGROÑO

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Florentina de Foronda Martínez FALLECIO EL DIA 23 DE ABRIL DE 1952, A LOS 82 AÑOS DE EDAD.

INFORMACION REGIONAL

TRICIO, 23

GRATA VISTA.—El lunes 20 de abril será un día inolvidable para el vecindario de Tricio. En este día se recibió la visita del excelentísimo señor obispo auxiliar...

ARNEDO, 22

Para saludar al Excmo. señor obispo llegaron el señor cura-arcipreste de Nájera con los coadjutores don Julián Pérez y don Alfredo Lacanal...

MIRANDA DE EBRO, 23

LA ESCOLANIA DE FELIPE GORRITI, DE TOLESA, ACTUA MARANA, VIERNES, EN MIRANDA.—El Orfeón Mirandés ha tenido una gran defenestra para con sus socios y mirandeses todos...

DIA DEL PARROCO.—Con motivo de la festividad del Buen Pastor y por iniciativa de la Junta de Acción Católica...

CINE.—En los cines «Cervantes» y «Céso Díaz» se proyectó el pasado domingo «La Hermana San Sulpicio»...

MEJORAS IMPORTANTES.—Comenzaron las obras para la construcción del Centro de Higiene Bucal «Casa del Médico»...

OLLAURI, 20

MEJORAS IMPORTANTES.—Comenzaron las obras para la construcción del Centro de Higiene Bucal «Casa del Médico»...

Primer parte.—«Mille regretz de vous abandoner», a cuatro voces mixtas, de Joaquín del Prex (siglo XVI); «Fonde Irída», a cuatro voces mixtas, de Roland de Lasso (siglo XVI); «Doncella soy», a cuatro voces mixtas, de Pierre de la Rue (siglo XVI)...

El doctor Del Campo, que fue recibido con grandes manifestaciones de entusiasmo, tuvo la gentileza de dirigir una sentida plática a los fieles, que llenaban nuestro amplio templo parroquial.

Al mediodía se trasladó a la ermita, donde era esperado por la Comunidad Camarista, autoridades y numerosos público, que exteriorizó con vivas incansables la alegría que sentía al ver al Excmo. prelado en la casa de nuestra Patrona.

De la valía de esta agrupación basta decir que regresan de una excursión en la que han actuado en Valladolid, Salamanca y en el Aterreo de Madrid.

—También se tiene en proyecto la traza de aguas y distribución de domicilio, obra que el Ayuntamiento estudia y trabaja con gran interés para su realización.

Compueta la Escolania de concuer voces, nos va a dar a conocer obras clásicas, francesas y españolas y populares de ambos países, con arreglo al siguiente programa:

—Dignos del mayor elogio son las cinco magníficas arañas-lamparas colocadas en nuestra Iglesia, que dirige el notiro y competente párroco don Félix López.

Estas voces que del mar nos llegan PARTE SEGUNDA

Hisao Kimuro, condenado a muerte: «Yo pago los crímenes que otros han cometido»

«¿Merecía la hora o no? ¿Fue una víctima precoz, de estas que necesitan los sanguinarios aun después de las batallas? Hisao Kimura, estudiante de Derecho en la Universidad de Tokio, fué condenado como criminal de guerra y ahorcado en la cárcel de Changui, en Singapur, a pesar de sus protestas de inocencia.»

Aquel que está cerca de la muerte no siente cólera, ni desesperación, ni tiene lágrimas; acepta cada minuto como es y le está agradecido.

Obedeció la consigna del silencio que le habían impuesto sus oficiales y, cuando quiso apelar y hablar, fué demasiado tarde.

Hacedme unos funerales sencillos. El lujo no es de mi agrado. Deseo que mi tumba sea la misma de mi abuela. Cuando era pequeño y la visitaba en el cementerio, admiraba el largo paisaje que se ve desde aquel sitio, con la estación de radio de Fukió y sus edificios en el horizonte...

MI condena a muerte, imprevista, me ha derumbado. No llegaré nunca a los treinta años; mis estudios quedaron interrumpidos. Quisiera poder comprender el sentido que puede tener mi ejecución y el significado de todos los sacrificios que el mio ante la Historia. Creó que no tienen valor alguno.

Ofrecíame a menudo pasteles europeos. El altar doméstico de la casa es muy sencillo para mí; que el mio sea más luminoso y más rico, aunque mi deseo sea quizás contrario al espíritu budista...

El Japón no puede realizar su empresa. La indignación y la revuelta del mundo entero en contra nuestra es evidente. Yo moriré únicamente condenado por culpa de mi raza. Por lo menos quisiera que mi muerte inaugurara para el Japón un camino hacia un porvenir mejor.

Nuestro casa, la selva llena de pájaros, la Escuela Superior de Idi, y mis maestros... Que den todos mis libros a esta Escuela. Hoy, 23 de mayo de 1946, día de mi muerte.

Un mes más tarde, el Japón fué vencido y la situación cambió totalmente, y maestros Jefes militares, caídos de su pedestal de ídolos, incluidos en las filas de los criminales, acusados de haber violado todas las leyes del mundo, han podido comprobar que lo que ayer eran méritos son hoy crímenes. Y yo debo someteme, sacrificarme con alegría, porque este sacrificio y esta sumisión son indispensables para la buena suerte del pueblo japonés.

Os dejo mis niñas y mis cabellos. Mi corazón se encoge al tomar el desayuno de papilla de arroz y mi vida desaparece como una rosa del Asia del Sur. Yo voy de la prisión a la muerte bañado por la luz del sol. El viento ha cesado y ya no lloro más... Escribo esto media hora antes de mi ejecución.

Los únicos culpables son aquellos que han comenzado esta guerra sin estar seguros de la victoria, y el mismo pueblo que admitió la actitud de sus armas en la guerra de Manchuria. Pienso que hoy todos comienzan a reflexionar sobre esta grave falta.

Minori Suzuki: Con los muñones ennegrecidos, herido en Hiroshina, escribe su último mensaje. El 6 de agosto de 1945, la explosión de la bomba atómica sobre Hiroshima marcaba una nueva era a la Humanidad; la era atómica.

Los responsables de nuestra derrota son quienes nos han inculcado la idea de que nosotros éramos superiores a los otros pueblos, y nosotros mismos por haberlo creído así. Nuestros guardias son soldados holandeses que habían sido prisioneros de los japoneses. Como ellos sufrieron mucho, ahora se vengán cruelmente. Constantemente descargan sobre nosotros puñetazos y patadas. Es difícil, de todos modos, tenerles odio por ello, porque, en definitiva, nuestro trato fué mucho más cruel cuando eran prisioneros nuestros.

Padre; madre; Perdonadme si no he sido siempre un buen hijo. Hubiese querido siempre ser lo mejor posible, pero ahora ya no tengo tiempo. Voy a morir. A pesar de vuestros escasos recursos, habéis pagado mis estudios, primero en el Liceo, después en la Universidad de Tokio, y en el momento en que yo hubiese podido ayudarlos, muero.

Los oficiales japoneses parecen haberse olvidado fácilmente de cuanto les habían hecho y, a menudo, se lamentan más que los propios soldados. Pero yo, que nunca he maltratado a un prisionero, que nunca he dado un puñetazo ni una patada, ni he cometido más crimen que el de pertenecer a la misma raza que estos oficiales, sufro cruelmente. ¿Pero cómo esperar que los soldados extranjeros me distingán de los otros? Un soldado me ha dicho que iría, probablemente, al Japón ocupado, y lo he dado la dirección de mi familia. Todos estos soldados se dan cuenta de que la acusación que pesa sobre mí no tiene fundamento y extreman por ello su piedad.

Mis hermanas han renunciado a casarse y se han puesto a trabajar como institutrices para ayudarnos. Vosotros tenéis que trabajar desde el alba, cuando la luna está todavía en el cielo, hasta la hora en que se levantan las estrellas, para poder pagar mis estudios.

Uno de estos soldados me ha dicho que cuando él era prisionero le habían torturado cruelmente los japoneses. Tampoco puede comprender la situación de inferioridad en que se encuentra la mujer japonesa ante los hombres.

Yo no os puedo pagar vuestros desvelos y vuestros sufrimientos; voy a morir y no sé cómo podéis perdonar. Mi cuerpo estará muy pronto inerte, pero mi alma continuará a vuestro lado. No lloréis, padre, madre, ni mis hermanas. Os lo ruego. Yo comeré, trabajaré, estaré contento o triste, siempre al lado vuestro. Llega el otoño. El bosque se desnudará de hojas y pronto el invierno os hablará de mi muerte, pero no me lloréis.

Todos mis camaradas han sido ya ejecutados; yo ayer, dos anteaer. Dentro de pocos días llegará mi turno. Al acercarse la muerte los pequeños arcos, la cucharada de arroz que me meto en la boca adquieren un relieve extraordinario. Cierro los ojos y saboreo las sensaciones complejas que producen en mí garganta, y luego en mi estómago esos pequeños granos que trago.

Que vuestra vida sea larga y feliz. MINORI SUZUKI (Adaptación española de E. Busquets. Una exclusiva de «Mirospas» para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.)

EMILIO CASAS (HIJO) FIEL - VENEREAS - SIFILIS MURO DE LA MATA, 13, segundo. Teléfonos 1978 y 2951. C.S.P. 348.

Guía Médica

Emilio Casas (hijo) FIEL - VENEREAS - SIFILIS MURO DE LA MATA, 13, segundo. Teléfonos 1978 y 2951. C.S.P. 348.

Mz. HERRERA

de Casa Salud VALDECILLA GARGANTA NARIZ - OIDOS (Castroviejo, 1, 1.º decha. (C.S.P. 897))

Fernando Luis Muñoz

Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial Pulmón. - Corazón. Tisiología CONSULTA DIARIA B. Herreros, 10. Tfno. 16-15.

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON - CORAZON - TISILOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vara de Rey, 7, 1.º Izq. Telf. 2325. (C. S. P. n.º 60)

Marcelino de Juan Martín

MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo CALVO SOTELLO, 10. TELEFONO 31-81. (C. S. P. 894). OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR.

Andrés Diego Martínez

MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA PARTOS - GINECOLOGIA CALVO SOTELLO, 10. (C. S. P. 895). OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR.

HERNIADOS

Dejará de ser para Vd. una preocupación su dolencia si lleva su hernia contenida totalmente con la comodidad y precisión que reporta el minúsculo AUTOMATIC HERNI KUR, original dispositivo de moderna concepción para asegurar la contención aun de las hernias más difíciles.

ESTOMAGO CAIDO

Lo podrá rectificar mediante la adopción del cómodo elevador automático HERNI KUR, que sustituye ventajosamente a las molestas fajas. (C. O. S. 13-192).

HERNI KUR INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Ramba del Centro, 11

